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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  αριθ.  πρωτ.  6785/02-04-2019  Ερώτησης  του  Βουλευτή  κ.  Μ.
Κόνσολα».

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης γνωρίζεται ότι,  σύμφωνα με το άρθρο 6 του Κεφ.
Α΄  του   ν.  4439/2016  (Α΄  222)  «Ενσωμάτωση  στην  ελληνική  νομοθεσία  της  Οδηγίας
2014/94/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 22ας Οκτωβρίου 2014 για
την ανάπτυξη υποδομών εναλλακτικών καυσίμων ...»: «στο εθνικό πλαίσιο πολιτικής [...] δια-
σφαλίζεται,  ότι υπάρχει ικανός αριθμός σημείων ανεφοδιασμού με  LNG σε θαλάσσιους λι-
μένες προκειμένου να καθίσταται δυνατή η κυκλοφορία [...] πλοίων θαλάσσιας ναυσιπλοΐας,
που κινούνται με LNG σε ολόκληρο το κεντρικό δίκτυο ΔΕΔ-Μ (Διευρωπαϊκό Δίκτυο Μεταφο-
ρών), έως την 31 Δεκεμβρίου 2025.».  Σύμφωνα με τους Κανονισμούς 1315 και 1316/2013,
στους ελληνικούς λιμένες του κεντρικού ΔΕΔ-Μ περιλαμβάνονται οι λιμένες Πειραιά,  Θεσσα-
λονίκης,  Πάτρας, Ηγουμενίτσας και Ηρακλείου. Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 3 του Κεφ. Α΄
προαναφερθέντος  νόμου,  μεταξύ  των  στοιχείων  του  εθνικού  πλαισίου  πολιτικής  για  την
ανάπτυξη της αγοράς εναλλακτικών καυσίμων στον τομέα των μεταφορών και για την υλοποί-
ηση σχετικών υποδομών, περιλαμβάνεται και η «αξιολόγηση της ανάγκης εγκατάστασης ση-
μείων ανεφοδιασμού με  LNG σε λιμένες εκτός του κεντρικού δικτύου του Διευρωπαϊκού Δι-
κτύου Μεταφορών (ΔΕΔ-Μ)».

Η Γενική Γραμματεία  Λιμένων  και  Λιμενικής  Πολιτικής  και  Ναυτιλιακών  Επενδύσεων
(Γ.Γ.Λ.Λ.Π.Ν.Ε.) του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής συνέβαλε σε σημαντικό
βαθμό στη διαμόρφωση της εθνικής στρατηγικής για τις υποδομές των εναλλακτικών καυσί-
μων στη χώρα για τα επόμενα 15 χρόνια μέσω της  υπ'  αριθ. οικ. 77226/1/31-10-2017 (Β΄
3824) κ.υ.α.  «Καθορισμός και εξειδίκευση των απαιτούμενων λεπτομερειών εφαρμογής και
των τεχνικών προδιαγραφών του Εθνικού πλαισίου πολιτικής, για την ανάπτυξη της αγοράς
υποδομών εναλλακτικών καυσίμων στον τομέα των μεταφορών και για την υλοποίηση των
σχετικών υποδομών», όπου επισημαίνεται το ειδικό ενδιαφέρον για την εισαγωγή του υγρο-
ποιημένου φυσικού αερίου (LNG) ως ναυτιλιακού καυσίμου και την κατασκευή σχετικών υπο-
δομών σε συγκεκριμένους λιμένες.

Η Γ.Γ.Λ.Λ.Π.Ν.Ε. έχει χορηγήσει έγκριση σκοπιμότητας και παρακολουθεί την εξέλιξη του
καινοτόμου έργου Poseidon Med II, που με την ολοκλήρωσή του αναμένεται να συμβάλλει ση-
μαντικά στην προετοιμασία  της εισαγωγής του υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG)  στη
ναυτιλία και στη δημιουργία των σχετικών υποδομών στους λιμένες. Το  έργο,  προϋπολογι-
σμού 53.279.405€, πρόκειται να ολοκληρωθεί έως την 31η/12/2020. Σε αυτό συμμετέχουν η
Ελλάδα, η Ιταλία και η Κύπρος και αφορά τους λιμένες Πειραιά, Πάτρας, Ηράκλειου, Ηγουμε-
νίτσας, Λεμεσού και Βενετίας. Οι ως άνω ελληνικοί λιμένες, ιδίως ο Πειραιάς και το Ηράκλειο,
αποτελούν και προορισμούς κρουαζιέρας. 
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Σημειώνεται ότι μέχρι σήμερα έχουν υποβάλει στην αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου
Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  σχετικές  προτάσεις,  στο  πλαίσιο  του  προγράμματος
Poseidon Med II, οι φορείς διαχείρισης και εκμετάλλευσης των λιμένων Πατρών, Ηρακλείου
και Ηγουμενίτσας, ενώ ο λιμένας του Πειραιά μπορεί να καλύψει τις ανάγκες του μέσω του
Τερματικού Σταθμού Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου της Ρεβυθούσας. Οι εν λόγω προτάσεις
υπεβλήθησαν από τους φορείς στο πλαίσιο της επικαιροποίησης του Προγραμματικού Σχεδί-
ου Ανάπτυξης (Master Plan) του λιμένα τους για εξέταση από την Επιτροπή Σχεδιασμού και
Ανάπτυξης  Λιμένων (ΕΣΑΛ).  Εξ  αυτών,  έχουν  εγκριθεί  οι  σχετικές  μελέτες  Προκαταρκτικού
Προσδιορισμού Περιβαλλοντικών Απαιτήσεων των λιμένων Πατρών και Ηγουμενίτσας,  ενώ
αναμένεται νέα πρόταση για τον λιμένα του Ηρακλείου. 

Ο  Υπουργός 

   Φώτης Κουβέλης 

Εσωτερική Διανομή: 
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Αναπληρωτή Υπουργού
3. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓΛΛΠΝΕ
4. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/Γρ. κας ΓΔΛΛΠΝΕ
5. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/ΔΙΛΙΚΥΠ-ΔΛΠ
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